
 
 

REKENEN 
Basisvaardigheden 4-8 

 

 

 
  

 

 

 
 

8-6    15-7 
 

Rekenbasis 2 
oefenboekje van ……………….  



Rekenbasis 2 Samen 

Samen tot 10 

De tweede (gekleurde) helft is gelijk aan de eerste helft (maar omgekeerd), dus 

kunnen we deze weglaten. 

10 

9 1 

8 2 

7 3 

6 4 

5 5 

4 6 

3 7 

2 8 

1 9 

 

 

 

 

 

 

9 

8 1 

7 2 

6 3 

5 4 

4 5 

3 6 

2 7 

1 8 

 

8 

7 1 

6 2 

5 3 

4 4 

3 5 

2 6 

1 7 

 

 

7 

6 1 

5 2 

4 3 

3 4 

2 5 

1 6 

 

 

6 

5 1 

4 2 

3 3 

2 4 

1 5 

 

 

 

5 

4 1 

3 2 

2 3 

1 4 

 

 

 

 

4 

3 1 

2 2 

1 3 

 

Samen van 10 tot 20 

De tweede helft van de tabel hebben we gelijk maar weggelaten.  

20 

19 1 

18 2 

17 3 

16 4 

15 5 

14 6 
13 7 

12 8 

11 9 

10 10 

 

 

 

19 

18 1 

17 2 

16 3 

15 4 

14 5 

13 6 
12 7 

11 8 

10 9 

 

 

 

18 

17 1 

16 2 

15 3 

14 4 

13 5 

12 6 
11 7 

10 8 

9 9 

 

 

 

17 

16 1 

15 2 

14 3 

13 4 

12 5 

11 6 
10 7 

9 8 

 

 

 

 

16 

15 1 

14 2 

13 3 

12 4 

11 5 

10 6 
9 7 

8 8 

 

 

 

 

15 

14 1 

13 2 

12 3 

11 4 

10 5 

9 6 
8 7 

 

 

 

 

14 

13 1 

12 2 

11 3 

10 4 

9 5 

8 6 
7 7 

 

 

 

 

13 

12 1 

11 2 

10 3 

9 4 

8 5 

7 6 

 

 

 

 

 

12 

11 1 

10 2 

9 3 

8 4 

7 5 

6 6 

 

 

 

 

 

11 

10 1 

9 2 

8 3 

7 4 

6 5 

 

 

 

 

 

 

 

Afbeeldingen van kids-n-fun.nl 



Rekenbasis 2 sommen -1- 

Samen 10 

10 

9 1 

8 2 

7 3 

6 4 

5 5 

 

Maak hieronder de twee sommen in  

de tabel van links naar rechts.  Maak deze sommen per rijtje. 

9 + 1 = 10 – 1 =  10 – 3 = 10 – 8 = 10 – 4 = 

8 + 2 = 10 – 2 =  10 – 6 = 10 – 9 = 10 – 1 = 

7 + 3 = 10 – 3 =  10 – 7 = 10 – 2 = 10 – 7 = 

6 + 4 = 10 – 4 =  10 – 1 = 10 – 4 = 10 – 3 = 

5 + 5 = 10 – 5 =  10 – 5 = 10 – 3 = 10 – 6 = 

4 + 6 = 10 – 6 =  10 – 8 = 10 – 6 = 10 – 5 = 

3 + 7 = 10 – 7 =  10 – 2 = 10 – 5 = 10 – 9 = 

2 + 8 = 10 – 8 =   10 – 9 = 10 – 1 = 10 – 8 = 

1 + 9 = 10 – 9 =  10 – 4 = 10 – 7 = 10 – 2 = 

 

Samen 9 

9 

8 1 

7 2 

6 3 

5 4 

 

8 + 1 = 9 – 1 =  9 – 3 = 9 – 8 = 9 – 4 = 

7 + 2 = 9 – 2 =  9 – 6 = 9 – 7 = 9 – 1 = 

6 + 3 = 9 – 3 =  9 – 7 = 9 – 2 = 9 – 7 = 

5 + 4 = 9 – 4 =  9 – 1 = 9 – 4 = 9 – 3 = 

4 + 5 = 9 – 5 =  9 – 5 = 9 – 3 = 9 – 6 = 

3 + 6 = 9 – 6 =  9 – 8 = 9 – 6 = 9 – 5 = 

2 + 7 = 9 – 7 =  9 – 2 = 9 – 5 = 9 – 2 = 

1 + 8 = 9 – 8 =   9 – 4 =  9 – 1 = 9 – 8 = 

 



Rekenbasis 2 sommen -1- 

Samen 8 

8 

7 1 

6 2 

5 3 

4 4 

 

Maak hieronder de twee sommen in  

de tabel van links naar rechts.  Maak deze sommen per rijtje. 

7 + 1 = 8 – 1 =  8 – 3 = 8 – 7 = 8 – 4 = 

6 + 2 = 8 – 2 =  8 – 6 = 8 – 1 = 8 – 1 = 

5 + 3 = 8 – 3 =  8 – 7 = 8 – 2 = 8 – 7 = 

4 + 4 = 8 – 4 =  8 – 1 = 8 – 4 = 8 – 3 = 

3 + 5 = 8 – 5 =  8 – 5 = 8 – 3 = 8 – 6 = 

2 + 6 = 8 – 6 =  8 – 4 = 8 – 6 = 8 – 5 = 

1 + 7 = 8 – 7 =  8 – 2 = 8 – 5 = 8 – 2 = 

 

Samen 7 

7 

6 1 

5 2 

4 3 

 

6 + 1 = 7 – 1 =  7 – 3 = 7 – 5 = 7 – 4 = 

5 + 2 = 7 – 2 =  7 – 6 = 7 – 1 = 7 – 1 = 

4 + 3 = 7 – 3 =  7 – 4 = 7 – 2 = 7 – 2 = 

3 + 4 = 7 – 4 =  7 – 1 = 7 – 4 = 7 – 3 = 

2 + 5 = 7 – 5 =  7 – 5 = 7 – 3 = 7 – 6 = 

1 + 6 = 7 – 6 =  7 – 2 = 7 – 6 = 7 – 5 = 

 

  



Rekenbasis 2 sommen -1- 

Samen 6 

6 

5 1 

4 2 

3 3 

 

Maak hieronder de twee sommen in  

de tabel van links naar rechts.  Maak deze sommen per rijtje. 

5 + 1 = 6 – 1 =  6 – 3 = 6 – 5 = 6 – 4 = 

4 + 2 = 6 – 2 =  6 – 4 = 6 – 1 = 6 – 1 = 

3 + 3 = 6 – 3 =  6 – 2 = 6 – 2 = 6 – 5 = 

2 + 4 = 6 – 4 =  6 – 1 = 6 – 4 = 6 – 3 = 

1 + 5 = 6 – 5 =  6 – 5 = 6 – 3 = 6 – 2 = 

 

Samen 5 

5 

4 1 

3 2 

 

4 + 1 = 5 – 1 =  5 – 3 = 5 – 2 = 5 – 4 = 

3 + 2 = 5 – 2 =  5 – 2 = 5 – 1 = 5 – 3 = 

2 + 3 = 5 – 3 =  5 – 4 = 5 – 3 = 5 – 1 = 

1 + 4 = 5 – 4 =  5 – 1 = 5 – 4 = 5 – 3 = 

 

Samen 4 

4 

3 1 

2 2 

 

3 + 1 = 4 – 1 =  4 – 3 = 4 – 2 = 4 – 2 = 

2 + 2 = 4 – 2 =  4 – 2 = 4 – 1 = 4 – 3 = 

1 + 3 = 4 – 3 =  4 – 1 = 4 – 3 = 4 – 1 = 

  



Rekenbasis 2 sommen -2- 

Samen 20 

20 

19 1 

18 2 

17 3 

16 4 

15 5 

14 6 

13 7 

12 8 

11 9 

10 10 

 

Maak hieronder de drie sommen in de tabel van links naar rechts.    

19 + 1 = 20 – 1 = 20 – 19 =    

18 + 2 = 20 – 2 = 20 – 18 =    

17 + 3 = 20 – 3 = 20 – 17 =    

16 + 4 = 20 – 4 = 20 – 16 =    

15 + 5 = 20 – 5 = 20 – 15 =    

14 + 6 = 20 – 6 = 20 – 14 =    

13 + 7 = 20 – 7 = 20 – 13 =    

12 + 8 = 20 – 8 =  20 – 12 =     

11 + 9 = 20 – 9 = 20 – 11 =    

10 + 10 = 20 – 10 =     

 

Maak deze sommen per rijtje. 

20 – 4 = 20 – 12 = 20 – 1 = 20 – 11 = 
20 – 8 = 20 – 19 = 20 – 3 = 20 – 18 = 
20 – 3 = 20 – 15 = 20 – 8 = 20 – 14 = 
20 – 1 = 20 – 17 = 20 – 4 = 20 – 16 = 
20 – 7 = 20 – 11 = 20 – 6 = 20 – 19 = 
20 – 5 = 20 – 13 = 20 – 2 = 20 – 12 = 
20 – 9 = 20 – 16 = 20 – 10 = 20 – 15 = 
20 – 2 = 20 – 18 = 20 – 7 = 20 – 17 = 
20 – 10 = 20 – 14 = 20 – 5 = 20 – 13 = 
20 – 6 =  20 – 9 =  

 

  



Rekenbasis 2 sommen -2- 

Samen 19 

19 

18 1 

17 2 

16 3 

15 4 

14 5 

13 6 

12 7 

11 8 

10 9 

 

Maak hieronder de drie sommen in de tabel van links naar rechts.    

18 + 1 = 19 – 1 = 19 – 18 =    

17 + 2 = 19 – 2 = 19 – 17 =    

16 + 3 = 19 – 3 = 19 – 16 =    

15 + 4 = 19 – 4 = 19 – 15 =    

14 + 5 = 19 – 5 = 19 – 14 =    

13 + 6 = 19 – 6 = 19 – 13 =    

12 + 7 = 19 – 7 = 19 – 12 =    

11 + 8 = 19 – 8 =  19 – 11 =     

10 + 9 = 19 – 9 = 19 – 10 =    

 

Maak deze sommen per rijtje. 

19 – 4 = 19 – 12 = 19 – 1 = 19 – 11 = 
19 – 8 = 19 – 10 = 19 – 3 = 19 – 18 = 
19 – 3 = 19 – 15 = 19 – 8 = 19 – 14 = 
19 – 1 = 19 – 17 = 19 – 4 = 19 – 16 = 
19 – 7 = 19 – 11 = 19 – 6 = 19 – 10 = 
19 – 5 = 19 – 13 = 19 – 2 = 19 – 12 = 
19 – 9 = 19 – 16 = 19 – 9 = 19 – 15 = 
19 – 2 = 19 – 18 = 19 – 7 = 19 – 17 = 
19 – 6 = 19 – 14 = 19 – 5 = 19 – 13 = 



Rekenbasis 2 sommen -2- 

Samen 18 

18 

17 1 

16 2 

15 3 

14 4 

13 5 

12 6 

11 7 

10 8 

9 9 

 

Maak hieronder de drie sommen in de tabel van links naar rechts.    

17 + 1 = 18 – 1 = 18 – 17 =  

16 + 2 = 18 – 2 = 18 – 16 =  

15 + 3 = 18 – 3 = 18 – 15 =  

14 + 4 = 18 – 4 = 18 – 14 =  

13 + 5 = 18 – 5 = 18 – 13 =  

12 + 6 = 18 – 6 = 18 – 12 =  

11 + 7 = 18 – 7 = 18 – 11 =  

10 + 8 = 18 – 8 =  18 – 10 =   

9 + 9 = 18 – 9 =   

 

Maak deze sommen per rijtje. 

18 – 4 = 18 – 12 = 18 – 1 = 18 – 11 = 
18 – 8 = 18 – 10 = 18 – 3 = 18 – 13 = 
18 – 3 = 18 – 15 = 18 – 8 = 18 – 14 = 
18 – 1 = 18 – 17 = 18 – 4 = 18 – 16 = 
18 – 7 = 18 – 11 = 18 – 6 = 18 – 10 = 
18 – 5 = 18 – 13 = 18 – 2 = 18 – 12 = 
18 – 6 = 18 – 16 = 18 – 5 = 18 – 15 = 
18 – 2 = 18 – 14 = 18 – 7 = 18 – 17 = 
18 – 9 =  18 – 9 =  

 

  



Rekenbasis 2 sommen -2- 

Samen 17 

17 

16 1 

15 2 

14 3 

13 4 

12 5 

11 6 

10 7 

9 8 

 

Maak hieronder de drie sommen in de tabel van links naar rechts.    

16 + 1 = 17 – 1 = 17 – 16 =  

15 + 2 = 17 – 2 = 17 – 15 =  

14 + 3 = 17 – 3 = 17 – 14 =  

13 + 4 = 17 – 4 = 17 – 13 =  

12 + 5 = 17 – 5 = 17 – 12 =  

11 + 6 = 17 – 6 = 17 – 11 =  

10 + 7 = 17 – 7 = 17 – 10 =  

9 + 8 = 17 – 8 =  17 – 9 =   

 

Maak deze sommen per rijtje. 

17 – 4 = 17 – 12 = 17 – 1 = 17 – 11 = 
17 – 8 = 17 – 10 = 17 – 3 = 17 – 13 = 
17 – 3 = 17 – 15 = 17 – 8 = 17 – 14 = 
17 – 1 = 17 – 9 = 17 – 4 = 17 – 16 = 
17 – 7 = 17 – 11 = 17 – 6 = 17 – 10 = 
17 – 5 = 17 – 13 = 17 – 2 = 17 – 12 = 
17 – 6 = 17 – 16 = 17 – 5 = 17 – 15 = 
17 – 2 = 17 – 14 = 17 – 7 = 17 – 9 = 

 

  



Rekenbasis 2 sommen -2- 

Samen 16 

16 

15 1 

14 2 

13 3 

12 4 

11 5 

10 6 

9 7 

8 8 

 

Maak hieronder de drie sommen in de tabel van links naar rechts.    

15 + 1 = 16 – 1 = 16 – 15 =  

14 + 2 = 16 – 2 = 16 – 14 =  

13 + 3 = 16 – 3 = 16 – 13 =  

12 + 4 = 16 – 4 = 16 – 12 =  

11 + 5 = 16 – 5 = 16 – 11 =  

10 + 6 = 16 – 6 = 16 – 10 =  

9 + 7 = 16 – 7 = 16 – 9 =  

8 + 8 = 16 – 8 =    

 

Maak deze sommen per rijtje. 

16 – 4 = 16 – 12 = 16 – 1 = 16 – 11 = 
16 – 8 = 16 – 10 = 16 – 3 = 16 – 13 = 
16 – 3 = 16 – 15 = 16 – 8 = 16 – 14 = 
16 – 1 = 16 – 9 = 16 – 4 = 16 – 9 = 
16 – 7 = 16 – 11 = 16 – 6 = 16 – 10 = 
16 – 5 = 16 – 13 = 16 – 2 = 16 – 12 = 
16 – 6 = 16 – 14 = 16 – 5 = 16 – 15 = 
16 – 2 =  16 – 7 =  

 

  



Rekenbasis 2 sommen -2- 

Samen 15 

15 

14 1 

13 2 

12 3 

11 4 

10 5 

9 6 

8 7 

 

Maak hieronder de drie sommen in de tabel van links naar rechts.    

14 + 1 = 15 – 1 = 15 – 14 =  

13 + 2 = 15 – 2 = 15 – 13 =  

12 + 3 = 15 – 3 = 15 – 12 =  

11 + 4 = 15 – 4 = 15 – 11 =  

10 + 5 = 15 – 5 = 15 – 10 =  

9 + 6 = 15 – 6 = 15 – 9 =  

8 + 7 = 15 – 7 = 15 – 8 =  

 

Maak deze sommen per rijtje. 

15 – 4 = 15 – 12 = 15 – 1 = 15 – 11 = 
15 – 2 =  15 – 10 = 15 – 3 = 15 – 13 = 
15 – 3 = 15 – 8 = 15 – 7 = 15 – 14 = 
15 – 1 = 15 – 9 = 15 – 4 = 15 – 8 = 
15 – 7 = 15 – 11 = 15 – 6 = 15 – 10 = 
15 – 5 = 15 – 13 = 15 – 2 = 15 – 12 = 
15 – 6 = 15 – 14 = 15 – 5 = 15 – 9 = 

 

  



Rekenbasis 2 sommen -2- 

Samen 14 

14 

13 1 

12 2 

11 3 

10 4 

9 5 

8 6 

7 7 

 

Maak hieronder de drie sommen in de tabel van links naar rechts.    

13 + 1 = 14 – 1 = 14 – 13 =  

12 + 2 = 14 – 2 = 14 – 12 =  

11 + 3 = 14 – 3 = 14 – 11 =  

10 + 4 = 14 – 4 = 14 – 10 =  

9 + 5 = 14 – 5 = 14 – 9 =  

8 + 6 = 14 – 6 = 14 – 8 =  

7 + 7 = 14 – 7 =   

 

Maak deze sommen per rijtje. 

14 – 4 = 14 – 12 = 14 – 1 = 14 – 11 = 
14 – 2 =  14 – 10 = 14 – 3 = 14 – 13 = 
14 – 3 = 14 – 8 = 14 – 7 = 14 – 9 = 
14 – 1 = 14 – 9 = 14 – 4 = 14 – 8 = 
14 – 7 = 14 – 11 = 14 – 6 = 14 – 10 = 
14 – 5 = 14 – 13 = 14 – 2 = 14 – 12 = 
14 – 6 =  14 – 5 =  

 

  



Rekenbasis 2 sommen -2- 

Samen 13  

13 

12 1 

11 2 

10 3 

9 4 

8 5 

7 6 

 

Maak hieronder de drie sommen in de tabel van links naar rechts.    

12 + 1 = 13 – 1 = 13 – 12 =  

11 + 2 = 13 – 2 = 13 – 11 =  

10 + 3 = 13 – 3 = 13 – 10 =  

9 + 4 = 13 – 4 = 13 – 9 =  

8 + 5 = 13 – 5 = 13 – 8 =  

7 + 6 = 13 – 6 = 13 – 7 =  

 

Maak deze sommen per rijtje. 

13 – 4 = 13 – 12 = 13 – 1 = 13 – 11 = 
13 – 2 =  13 – 10 = 13 – 3 = 13 – 9 = 
13 – 3 = 13 – 8 = 13 – 5 = 13 – 12 = 
13 – 1 = 13 – 9 = 13 – 4 = 13 – 8 = 
13 – 6 = 13 – 11 = 13 – 6 = 13 – 10 = 
13 – 5 = 13 – 7 = 13 – 2 = 13 – 7 = 
    

 

  



Rekenbasis 2 sommen -2- 

Samen 12  

12 

11 1 

10 2 

9 3 

8 4 

7 5 

6 6 

 

Maak hieronder de drie sommen in de tabel van links naar rechts.    

11 + 1 = 12 – 1 = 12 – 11 =  

10 + 2 = 12 – 2 = 12 – 10 =  

9 + 3 = 12 – 3 = 12 – 9 =  

8 + 4 = 12 – 4 = 12 – 8 =  

7 + 5 = 12 – 5 = 12 – 7 =  

6 + 6 = 12 – 6 =   

 

Maak deze sommen per rijtje. 

12 – 4 = 12 – 7 = 12 – 1 = 12 – 11 = 
12 – 2 =  12 – 10 = 12 – 3 = 12 – 9 = 
12 – 3 = 12 – 8 = 12 – 5 = 12 – 7 = 
12 – 1 = 12 – 9 = 12 – 4 = 12 – 8 = 
12 – 6 = 12 – 11 = 12 – 6 = 12 – 10 = 
12 – 5 =  12 – 2 =  

 

  



Rekenbasis 2 sommen -2- 

Samen 11  

11 

10 1 

9 2 

8 3 

7 4 

6 5 

 

Maak hieronder de drie sommen in de tabel van links naar rechts.    

10 + 1 = 11 – 1 = 11 – 10 =  

9 + 2 = 11 – 2 = 11 – 9 =  

8 + 3 = 11 – 3 = 11 – 8 =  

7 + 4 = 11 – 4 = 11 – 7 =  

6 + 5 = 11 – 5 = 11 – 6 =  

 

Maak deze sommen per rijtje. 

11 – 4 = 11 – 7 = 11 – 1 = 11 – 6 = 
11 – 2 =  11 – 10 = 11 – 3 = 11 – 9 = 
11 – 3 = 11 – 8 = 11 – 5 = 11 – 7 = 
11 – 1 = 11 – 9 = 11 – 4 = 11 – 8 = 
11 – 5 = 11 – 6 = 11 – 2 = 11 – 10 = 

 

  



Rekenbasis 2 sommen -3- 

Door elkaar  

9 – 5 =  8 – 5 =  9 – 7 =  8 – 6 =  
7 – 6 = 4 – 2 = 6 – 2 = 9 – 3 =  
4 – 3 = 7 – 2 =  8 – 3 =  5 – 2 =  
7 – 4 =  5 – 4 = 6 – 5 = 7 – 3 =  
6 – 3 =  9 – 2 =  9 – 4 = 3 – 2 = 
8 – 4 =  8 – 7 = 5 – 3 =  6 – 4 = 
9 – 8 =  9 – 6 = 7 – 5 =  8 – 2 =  

 

 

18 – 9 = 15 – 8 = 13 – 4 = 14 – 5 = 
11 – 7 = 11 – 9 = 16 – 8 = 12 – 7 = 
13 – 8 =  14 – 7 = 12 – 4 =  14 – 9 = 

 

12 – 6 =  17 – 9 = 13 – 6 = 11 – 8 = 
15 – 7 = 12 – 9 = 14 – 8 = 15 – 9 = 
13 – 7 = 12 – 5 = 13 – 9 = 12 – 3 = 

 

14 – 6 = 11 – 6 = 11 – 4 = 13 – 5 = 
11 – 2 = 16 – 7 = 12 – 8 = 17 – 8 = 
16 – 9 =  11 – 3 =  15 – 6 = 11 – 5 = 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Antwoorden 

Samen 10 

9 + 1 = 10 10 – 1 = 9  10 – 3 = 7 10 – 8 = 2 10 – 4 = 6 

8 + 2 = 10 10 – 2 = 8  10 – 6 = 4 10 – 9 = 1 10 – 1 = 9 

7 + 3 = 10 10 – 3 = 7  10 – 7 = 3 10 – 2 = 8 10 – 7 = 3 

6 + 4 = 10  10 – 4 = 6  10 – 1 = 9 10 – 4 = 6 10 – 3 = 7 

5 + 5 = 10 10 – 5 = 5  10 – 5 = 5 10 – 3 = 7 10 – 6 = 4 

4 + 6 = 10 10 – 6 = 4  10 – 8 = 2 10 – 6 = 4 10 – 5 = 5 

3 + 7 = 10 10 – 7 = 3  10 – 2 = 8 10 – 5 = 5 10 – 9 = 1 

2 + 8 = 10 10 – 8 = 2  10 – 9 = 1 10 – 1 = 9 10 – 8 = 2 

1 + 9 = 10 10 – 9 = 1  10 – 4 = 6 10 – 7 = 3 10 – 2 = 8 
 

Samen 9 

8 + 1 = 9 9 – 1 = 8  9 – 3 = 6 9 – 8 = 1 9 – 4 = 5 

7 + 2 = 9 9 – 2 = 7  9 – 6 = 3 9 – 7 = 2 9 – 1 = 8 

6 + 3 = 9 9 – 3 = 6  9 – 7 = 2 9 – 2 = 7 9 – 7 = 2 

5 + 4 = 9 9 – 4 = 5  9 – 1 = 8 9 – 4 = 5 9 – 3 = 6 

4 + 5 = 9 9 – 5 = 4  9 – 5 = 4 9 – 3 = 6 9 – 6 = 3 

3 + 6 = 9 9 – 6 = 3  9 – 8 = 1 9 – 6 = 3 9 – 5 = 4 

2 + 7 = 9 9 – 7 = 2  9 – 2 = 7 9 – 5 = 4 9 – 2 = 7 

1 + 8 = 9 9 – 8 = 1  9 – 4 = 5 9 – 1 = 8 9 – 8 = 1 
 

Samen 8 

7 + 1 = 8 8 – 1 = 7  8 – 3 = 5 8 – 7 = 1 8 – 4 = 4 

6 + 2 = 8 8 – 2 = 6  8 – 6 = 2 8 – 1 = 7 8 – 1 = 7 

5 + 3 = 8 8 – 3 = 5  8 – 7 = 1 8 – 2 = 6 8 – 7 = 1 

4 + 4 = 8 8 – 4 = 4  8 – 1 = 7 8 – 4 = 4 8 – 3 = 5 

3 + 5 = 8 8 – 5 = 3  8 – 5 = 3 8 – 3 = 5 8 – 6 = 2 

2 + 6 = 8 8 – 6 = 2  8 – 4 = 4 8 – 6 = 2 8 – 5 = 3 

1 + 7 = 8 8 – 7 = 1  8 – 2 = 6 8 – 5 = 3 8 – 2 = 6 
 

Samen 7 

6 + 1 = 7 7 – 1 = 6  7 – 3 = 4 7 – 5 = 2 7 – 4 = 3 

5 + 2 = 7 7 – 2 = 5  7 – 6 = 1 7 – 1 = 6 7 – 1 = 6 

4 + 3 = 7 7 – 3 = 4  7 – 4 = 3 7 – 2 = 5 7 – 2 = 5 

3 + 4 = 7 7 – 4 = 3  7 – 1 = 6 7 – 4 = 3 7 – 3 = 4 

2 + 5 = 7 7 – 5 = 2  7 – 5 = 2 7 – 3 = 4 7 – 6 = 1 

1 + 6 = 7 7 – 6 = 1  7 – 2 = 5 7 – 6 = 1 7 – 5 = 2 



Antwoorden 

Samen 6 

5 + 1 = 6 6 – 1 = 5  6 – 3 = 3 6 – 5 = 1 6 – 4 = 2 

4 + 2 = 6 6 – 2 = 4  6 – 4 = 2 6 – 1 = 5 6 – 1 = 5 

3 + 3 = 6 6 – 3 = 3  6 – 2 = 4 6 – 2 = 4 6 – 5 = 1 

2 + 4 = 6 6 – 4 = 2  6 – 1 = 5 6 – 4 = 2 6 – 3 = 3 

1 + 5 = 6 6 – 5 = 1  6 – 5 = 1 6 – 3 = 3 6 – 2 = 4 

 

Samen 5 

4 + 1 = 5 5 – 1 = 4  5 – 3 = 2 5 – 2 = 3 5 – 4 = 1 

3 + 2 = 5 5 – 2 = 3  5 – 2 = 3 5 – 1 = 4 5 – 3 = 2 

2 + 3 = 5 5 – 3 = 2  5 – 4 = 1 5 – 3 = 2 5 – 1 = 4 

1 + 4 = 5 5 – 4 = 1  5 – 1 = 4 5 – 4 = 1 5 – 3 = 2 

 

Samen 4 

3 + 1 = 4 4 – 1 = 3  4 – 3 = 1 4 – 2 = 2 4 – 2 = 2 

2 + 2 = 4 4 – 2 = 2  4 – 2 = 2 4 – 1 = 3 4 – 3 = 1 

1 + 3 = 4 4 – 3 = 1  4 – 1 = 3 4 – 3 = 1 4 – 1 = 3 

 

  



Antwoorden 

Samen 20 

19 + 1 = 20 20 – 1 = 19 20 – 19 = 1    

18 + 2 = 20 20 – 2 = 18 20 – 18 = 2    

17 + 3 = 20 20 – 3 = 17 20 – 17 = 3    

16 + 4 = 20 20 – 4 = 16 20 – 16 = 4    

15 + 5 = 20 20 – 5 = 15 20 – 15 = 5    

14 + 6 = 20 20 – 6 = 14 20 – 14 = 6    

13 + 7 = 20 20 – 7 = 13 20 – 13 = 7    

12 + 8 = 20 20 – 8 = 12 20 – 12 = 8    

11 + 9 = 20 20 – 9 = 11 20 – 11 = 9    

10 + 10 = 20 20 – 10 = 10     

 

20 – 4 = 16 20 – 12 = 8 20 – 1 = 19 20 – 11 = 9 
20 – 8 = 12 20 – 19 = 1 20 – 3 = 17 20 – 18 = 2 
20 – 3 = 17 20 – 15 = 5 20 – 8 = 12 20 – 14 = 6 
20 – 1 = 19 20 – 17 = 3 20 – 4 = 16 20 – 16 = 4 
20 – 7 = 13 20 – 11 = 9 20 – 6 = 14 20 – 19 = 1 
20 – 5 = 15 20 – 13 = 7 20 – 2 = 18 20 – 12 = 8 
20 – 9 = 11 20 – 16 = 4 20 – 10 = 10 20 – 15 = 5 
20 – 2 = 18 20 – 18 = 2 20 – 7 = 13 20 – 17 = 3 
20 – 10 = 10 20 – 14 = 6 20 – 5 = 15 20 – 13 = 7 
20 – 6 = 14  20 – 9 = 11  

 

Samen 19 

18 + 1 = 19 19 – 1 = 18 19 – 18 = 1    

17 + 2 = 19 19 – 2 = 17 19 – 17 = 2    

16 + 3 = 19 19 – 3 = 16 19 – 16 = 3    

15 + 4 = 19 19 – 4 = 15 19 – 15 = 4    

14 + 5 = 19 19 – 5 = 14 19 – 14 = 5    

13 + 6 = 19 19 – 6 = 13 19 – 13 = 6    

12 + 7 = 19 19 – 7 = 12 19 – 12 = 7    

11 + 8 = 19 19 – 8 =  11 19 – 11 = 8    

10 + 9 = 19 19 – 9 = 10 19 – 10 = 9    

 

19 – 4 = 15 19 – 12 = 7 19 – 1 = 18 19 – 11 = 8 
19 – 8 = 11 19 – 10 = 9 19 – 3 = 16 19 – 18 = 1 
19 – 3 = 16 19 – 15 = 4 19 – 8 = 11 19 – 14 = 5 



19 – 1 = 18 19 – 17 = 2 19 – 4 = 15 19 – 16 = 3 
19 – 7 = 12 19 – 11 = 8 19 – 6 = 13 19 – 10 = 9 
19 – 5 = 14 19 – 13 = 6 19 – 2 = 17 19 – 12 = 7 
19 – 9 = 10 19 – 16 = 3 19 – 9 = 10 19 – 15 = 4 
19 – 2 = 17 19 – 18 = 1 19 – 7 = 12 19 – 17 = 2 
19 – 6 = 13 19 – 14 = 5 19 – 5 = 14 19 – 13 = 6 

 

Samen 18 

17 + 1 = 18 18 – 1 = 17 18 – 17 = 1  

16 + 2 = 18 18 – 2 = 16 18 – 16 = 2  

15 + 3 = 18 18 – 3 = 15 18 – 15 = 3  

14 + 4 = 18 18 – 4 = 14 18 – 14 = 4  

13 + 5 = 18 18 – 5 = 13 18 – 13 = 5  

12 + 6 = 18 18 – 6 = 12 18 – 12 = 6  

11 + 7 = 18 18 – 7 = 11 18 – 11 = 7  

10 + 8 = 18 18 – 8 =  10 18 – 10 = 8  

9 + 9 = 18 18 – 9 = 9   

 

18 – 4 = 14 18 – 12 = 6 18 – 1 = 17 18 – 11 = 7 
18 – 8 = 10 18 – 10 = 8 18 – 3 = 15 18 – 13 = 5 
18 – 3 = 15 18 – 15 = 3 18 – 8 = 10 18 – 14 = 4 
18 – 1 = 17 18 – 17 = 1 18 – 4 = 14 18 – 16 = 2 
18 – 7 = 11 18 – 11 = 7 18 – 6 = 12 18 – 10 = 8 
18 – 5 = 13 18 – 13 = 5 18 – 2 = 16 18 – 12 = 6 
18 – 6 = 12 18 – 16 = 2 18 – 5 = 13 18 – 15 = 3 
18 – 2 = 16 18 – 14 = 4 18 – 7 = 11 18 – 17 = 1 
18 – 9 = 9  18 – 9 = 9  

 

Samen 17 

16 + 1 = 17 17 – 1 = 16 17 – 16 = 1  

15 + 2 = 17 17 – 2 = 15 17 – 15 = 2  

14 + 3 = 17 17 – 3 = 14 17 – 14 = 3  

13 + 4 = 17 17 – 4 = 13 17 – 13 = 4  

12 + 5 = 17 17 – 5 = 12 17 – 12 = 5  

11 + 6 = 17 17 – 6 = 11 17 – 11 = 6  

10 + 7 = 17 17 – 7 = 10 17 – 10 = 7  

9 + 8 = 17 17 – 8 =  9 17 – 9 = 8  

 



17 – 4 = 13 17 – 12 = 5 17 – 1 = 16 17 – 11 = 6 
17 – 8 = 9 17 – 10 = 7 17 – 3 = 14 17 – 13 = 4 
17 – 3 = 14 17 – 15 = 2 17 – 8 = 9 17 – 14 = 3 
17 – 1 = 16 17 – 9 = 8 17 – 4 = 13 17 – 16 = 1 
17 – 7 = 10 17 – 11 = 6 17 – 6 = 11 17 – 10 = 7 
17 – 5 = 12 17 – 13 = 4 17 – 2 = 15 17 – 12 = 5 
17 – 6 = 11 17 – 16 = 1 17 – 5 = 12 17 – 15 = 2 
17 – 2 = 15 17 – 14 = 3 17 – 7 = 10 17 – 9 = 8 

 

Samen 16 

15 + 1 = 16 16 – 1 = 15 16 – 15 = 1  

14 + 2 = 16 16 – 2 = 14 16 – 14 = 2  

13 + 3 = 16 16 – 3 = 13 16 – 13 = 3  

12 + 4 = 16 16 – 4 = 12 16 – 12 = 4  

11 + 5 = 16 16 – 5 = 11 16 – 11 = 5  

10 + 6 = 16 16 – 6 = 10 16 – 10 = 6  

9 + 7 = 16 16 – 7 = 9 16 – 9 = 7  

8 + 8 = 16 16 – 8 =  8   

 

16 – 4 = 12 16 – 12 = 4 16 – 1 = 15 16 – 11 = 5 
16 – 8 = 8 16 – 10 = 6 16 – 3 = 13 16 – 13 = 3 
16 – 3 = 13 16 – 15 = 1 16 – 8 = 8 16 – 14 = 2 
16 – 1 = 15 16 – 9 = 7 16 – 4 = 12 16 – 9 = 7 
16 – 7 = 9 16 – 11 = 5 16 – 6 = 10 16 – 10 = 6 
16 – 5 = 11 16 – 13 = 3 16 – 2 = 14 16 – 12 = 4 
16 – 6 = 10 16 – 14 = 2 16 – 5 = 11 16 – 15 = 1 
16 – 2 = 14  16 – 7 = 9  

 

Samen 15 

14 + 1 = 15 15 – 1 =  14 15 – 14 = 1  

13 + 2 = 15 15 – 2 = 13 15 – 13 = 2  

12 + 3 = 15 15 – 3 = 12 15 – 12 = 3  

11 + 4 = 15 15 – 4 = 11 15 – 11 = 4  

10 + 5 = 15 15 – 5 = 10 15 – 10 = 5  

9 + 6 = 15 15 – 6 = 9 15 – 9 = 6  

8 + 7 = 15 15 – 7 = 8 15 – 8 = 7  

 

  



15 – 4 = 11 15 – 12 = 3 15 – 1 = 1 15 – 11 = 4 
15 – 2 =  13 15 – 10 = 5 15 – 3 = 12 15 – 13 = 2 
15 – 3 = 12 15 – 8 = 7 15 – 7 = 8 15 – 14 = 1 
15 – 1 = 14 15 – 9 = 6 15 – 4 = 11 15 – 8 = 7 
15 – 7 = 8 15 – 11 = 4 15 – 6 = 9 15 – 10 = 5 
15 – 5 = 10 15 – 13 = 2 15 – 2 = 13 15 – 12 = 3 
15 – 6 = 9 15 – 14 = 1 15 – 5 = 10 15 – 9 = 6 

 

Samen 14 

13 + 1 = 14 14 – 1 = 13 14 – 13 = 1  

12 + 2 = 14 14 – 2 = 12 14 – 12 = 2  

11 + 3 = 14 14 – 3 = 11 14 – 11 = 3  

10 + 4 = 14 14 – 4 = 10 14 – 10 = 4  

9 + 5 = 14 14 – 5 = 9 14 – 9 = 5  

8 + 6 = 14 14 – 6 = 8 14 – 8 = 6  

7 + 7 = 14 14 – 7 = 7   

 

14 – 4 = 10 14 – 12 = 2 14 – 1 = 13 14 – 11 = 3 
14 – 2 =  12 14 – 10 = 4 14 – 3 = 11 14 – 13 = 1 
14 – 3 = 11 14 – 8 = 6 14 – 7 = 7 14 – 9 = 5 
14 – 1 = 13 14 – 9 = 5 14 – 4 = 10 14 – 8 = 6 
14 – 7 = 7 14 – 11 = 3 14 – 6 = 8 14 – 10 = 4 
14 – 5 = 9 14 – 13 = 1 14 – 2 = 12 14 – 12 = 2 
14 – 6 = 8  14 – 5 = 9  

 

Samen 13 

12 + 1 = 13 13 – 1 = 12 13 – 12 = 1  

11 + 2 = 13 13 – 2 = 11 13 – 11 = 2  

10 + 3 = 13 13 – 3 = 10 13 – 10 = 3  

9 + 4 = 13 13 – 4 = 9 13 – 9 = 4  

8 + 5 = 13 13 – 5 = 8 13 – 8 = 5  

7 + 6 = 13 13 – 6 = 7 13 – 7 = 6  
 

13 – 4 = 9 13 – 12 = 1 13 – 1 = 12 13 – 11 = 2 
13 – 2 =  11 13 – 10 = 3 13 – 3 = 10 13 – 9 = 4 
13 – 3 = 10 13 – 8 = 5 13 – 5 = 8 13 – 12 = 1 
13 – 1 = 12 13 – 9 = 4 13 – 4 = 9 13 – 8 = 5 
13 – 6 = 7 13 – 11 = 2 13 – 6 = 7 13 – 10 = 3 
13 – 5 = 8 13 – 7 = 6 13 – 2 = 11 13 – 7 = 6 



Samen 12 

11 + 1 = 12 12 – 1 = 11 12 – 11 = 1  

10 + 2 = 12 12 – 2 = 10 12 – 10 = 2  

9 + 3 = 12 12 – 3 = 9 12 – 9 = 3  

8 + 4 = 12 12 – 4 = 8 12 – 8 = 4  

7 + 5 = 12 12 – 5 = 7 12 – 7 = 5  

6 + 6 = 12 12 – 6 = 6   

 

12 – 4 = 8 12 – 7 = 5 12 – 1 = 11 12 – 11 = 1 
12 – 2 =  10 12 – 10 = 2 12 – 3 = 9 12 – 9 = 3 
12 – 3 = 9 12 – 8 = 4 12 – 5 = 7 12 – 7 = 5 
12 – 1 = 11 12 – 9 = 3 12 – 4 = 8 12 – 8 = 4 
12 – 6 = 6 12 – 11 = 1 12 – 6 = 6 12 – 10 = 2 
12 – 5 = 7  12 – 2 = 10  

 

Samen 11 

10 + 1 = 11 11 – 1 = 10 11 – 10 = 1  

9 + 2 = 11 11 – 2 = 9 11 – 9 = 2  

8 + 3 = 11 11 – 3 = 8 11 – 8 = 3  

7 + 4 = 11 11 – 4 = 7 11 – 7 = 4  

6 + 5 = 11 11 – 5 = 6 11 – 6 = 5  

 

11 – 4 = 7 11 – 7 = 4 11 – 1 = 10 11 – 6 = 5 
11 – 2 =  9 11 – 10 = 1 11 – 3 = 8 11 – 9 = 2 
11 – 3 = 8 11 – 8 = 3 11 – 5 = 6 11 – 7 = 4 
11 – 1 = 10 11 – 9 = 2 11 – 4 = 7 11 – 8 = 3 
11 – 5 = 6 11 – 6 = 5 11 – 2 = 9 11 – 10 = 1 

 

  



Antwoorden 

Door elkaar  

9 – 5 = 4 8 – 5 = 3 9 – 7 = 2 8 – 6 = 2 
7 – 6 = 1 4 – 2 = 2 6 – 2 = 4 9 – 3 =  6 
4 – 3 = 1 7 – 2 =  5 8 – 3 =  5 5 – 2 =  3 
7 – 4 =  3 5 – 4 = 1 6 – 5 = 1 7 – 3 =  4 
6 – 3 =  3 9 – 2 =  7 9 – 4 = 5 3 – 2 = 1 
8 – 4 =  4 8 – 7 = 1 5 – 3 =  2 6 – 4 = 2 
9 – 8 =  1 9 – 6 = 3 7 – 5 =  2 8 – 2 =  6 

 

 

18 – 9 = 9 15 – 8 = 7 13 – 4 = 9 14 – 5 = 9 
11 – 7 = 4 11 – 9 = 2 16 – 8 = 8 12 – 7 = 5 
13 – 8 =  5 14 – 7 = 7 12 – 4 =  8 14 – 9 = 5 

 

12 – 6 =  6 17 – 9 = 8 13 – 6 = 7 11 – 8 = 3 
15 – 7 = 8 12 – 9 = 3 14 – 8 = 6 15 – 9 = 6 
13 – 7 = 6 12 – 5 = 7 13 – 9 = 4 12 – 3 = 9 

 

14 – 6 = 8 11 – 6 = 5 11 – 4 = 7 13 – 5 = 8 
11 – 2 = 9 16 – 7 = 9 12 – 8 = 4 17 – 8 = 9 
16 – 9 =  7 11 – 3 =  8 15 – 6 = 9 11 – 5 = 6 

 

  



Aantekeningen 


